■楼市解局:中介抢房

新盘紧捂不放,有城区半数二手房当日成交

中介房源荒,挨户打电话求房

从今年初开始,普通市 民刚需和房价暴涨带来的恐 慌性需求迅速增长,然有需求增加的同时,却没有在等 源,因为惜售的缘故,反有售感 源,因为惜售的缘故,反由两 来越紧张。记者了解到,由于 对未来房价的涨势没有明确 预估,不少新房楼盘继 盘,而二手房也进入无房可 卖的境地。

▶济南东部经十路附近 某楼盘,市民正在看房。 本报记者 周青先 摄



本报记者 张亚楠 刘帅 朱洪蕾

历下50%二手房 当天能成交

近日,济南不少并无卖房意愿的市民频频接到中介电话,询问是否有意出售二手房,即便是房子刚到手不久的房主,也有这样的遭遇。一家房产中介的工作人员告诉记者,现在济南二手房房源缺口很大,他们不得不想尽各种办法,增加手中的房源。

据介绍,目前历下区二手房缺口最大,其次是高新区,常常是出来一套房子,当天就订出去了。在历下区,大概交,50%的二手房能够当天成交,因此不少房东坐地涨价,涨10万,20万都是很正常的情况。"现在买房的基本没有砍价的,经常是一套房子出来后,有三四十人去看房,其中看好的有十来个客户,还没等到你谈价,就已经成交。"

因为供不应求, 历下区二 手房涨价幅度最大。据搜房网 工作人员介绍,一些位置较好 的房源,相比三个月前每平米 能涨价5000元,这意味着一套 100平米的房子,三个月时间 要多掏50万元。另据记者了 解 左汶此阶亚 手房的客户 当中,投资买房的客户很少, 绝大部分都是自住或购买学 区房,且付全款的占到不少。 经纪人小王分析,这主要是因 为二手房位置好,第一套房可 能解决了居住问题,第二套房 要为上班近、上学近考虑,改 善住房的情况很多。

济南链家市场中心工作 员罗贵阳介绍,今年二手房 成交比较火,房源消耗很快, 作为中介,整体上房源消耗很快, 作为中价,整体上房源的所 量减少幅度很大,而愿意卖广 量减少幅度很大,而愿意或户 基本,房主越不区的中介去去 上,每天都有一两家中介去本 推。据附近居民介绍,基本节概 是起早贪黑,一周7天,连收押 是起早贪黑,一贯菜不做即 是起不休息,比实有不 晚。除了练摊,还有或者挨 贴广告,"本人因为孩子上学 急需在附近购买一套住房,可 以全款",这基本上都是中介 在招揽房源。

中介扩张200多家 成交量同比增长400%

房天下二手房济南大区总监张洪庆告诉记者,确实出现二手房房源紧张的问题,"但指的是符合市场定价的房源比较少。"比如某楼盘业外报价200万,但实际市场启者。对于180万元左右,购房者就会寻找那些180万元左右,购房者的房源,这样一来180万元左后源出现紧张,许多业主可能加价到185万元,"房价就是这么所完出去的,换句话说,200万可能是未来12月的价格,但很多业主现在就报200万元。"

二手房火爆的同时,也带动了房产中介的扩张,罗贵阳介绍,链家 2015 年 9 月 1 日来到济南,现在已经有 117 家店。尽管链家全部是直营店,但罗贵阳表示,因为整个房产中介行业都很火,一些主要以加盟模式为主的公司,扩张规模非常快。

张洪庆也介绍,得益于二 手房市场火爆,济南目前的房 产中介实体店中,有公司归属、有一定规模、按照程序备 案的门店大概有500家左右, 还不包括夫妻两人开的那种 小店。这一数字在去年大概是 300家左右,也就是说,今年济 南房产中介新开的门店达到 了200家。

与此同时张洪庆透露,9 月截至目前,公司成交量环比增长30%,比去年9月份增长 400%,有的小门店一天平均 就能成交2套。

另据多家房产中介介绍,现在优质房源,特别是学区房房源比较稀缺。房天下二手房房派比较稀缺。房天下二等房方达店经理贺振光说,学区房从3月到现在一直很热。"尤其从8月下半个月到现在非常紧俏,现有的学区房房源已经消化了五分之四。新增的经五路小学学区房房源7月份之前在1.6万到2万,现在成交价能到1.9万到2.2万。"

新房一次推一个单元 西边房价轻微跟涨

二手房源紧张的同时,新房房源并未出现太大改观,在近期东部几宗火热的土地拍卖完成之后,东部多家楼盘依旧惜售,捂售。

9月26日,记者致电万科金域华府,置业顾问表示目前认筹的是小户型,大户型开盘日期不定。该置业顾问坦言,现在推盘不是整栋楼敞开卖,都是一个单元一个单元地推,在他们刚卖完的一栋楼中,三个单元依次推出,价格也不断上涨。

在经十东路与凤鸣路交叉口的景和山庄,记者只到,该楼盘一共20栋楼,目前外,该楼盘一共20栋楼。置的只有两栋楼。置的只有两栋楼。置的记者,目前小区年后,时后,明年已封顶,明年已封顶,明年已是,但是开盘的方,但是开盘的房子,但是时时会会大力,以外,是体放多少,放哪部分级在还不能确定。"

一些楼盘则将开盘时间 一拖再拖。8月份,济南市民小 宋在二环南路以南一家楼盘 9月初开盘,后来推迟到9月初开盘,后来推迟到10月底,再后来又推迟到10月中, 旬。最近,置业顺问告,可能 到10月底,甚至11月份。此前, 该楼盘报价大约1.1万一平 米,置业顾问表示,开盘后价 格肯定会涨,但是涨到什么程 度不确定。

值得注意的是,东部的房价高,很多客户开始转战西边。据了解,现在济南西部的房价也比两个月之前涨了千元左右,一平米的价格达到差不多8500元。

张洪庆认为,以前济南东边和西边的房子差价在3000元以内,但今年均价差距已经达到8000元左右,东边的客户势必会流到西边来。"毕竟西边很久没涨了,未来房价追到一万一二,应该是正常的。"

■相关新闻

青岛二手房均价一周涨152元 短暂下滑后上周网签量同比翻番

本报青岛9月26日讯(记者 B璐) 26日记者了解到,在中秋假期楼市成交量短暂下滑之后,上周青岛楼市强势回归,9月19日至25日,新房成交量同比上涨了六成多,二手房网签量更是翻倍。

新房方面,据房价点评网 青岛机构数据中心统计,上两 青岛市新房成交 5042 套,还 64.07%,其中商品住宅 55.55%,同比上涨 56.58%。同比上涨 55.55%,同比上涨 67.18%。新房环比上涨 67.18%。新房环比内均价为 9785 元/平方米,上周均价为 5.6%。从各区域看,上周的两方。最西海岸都区以 1466 量量成实量排名各区市成交量排名各区市成交量排名各区市成交量市成等层,城阳区位列第二;胶州市位居第三。

二手房方面,据青岛网上 房地产不完全统计,上周青岛 二手房网签1790套,环比上涨 43.78%,增加545套;比去年同期增加911套,同比增长 103.64%。数据显示,上周二手房住宅周挂牌均价14932元/平方米,环比上涨1.03%,每平 米上涨152元。其中,崂山区挂牌均价环比上涨幅度最大。

限购风起,居民担心利率优惠不再

除了受传统销售旺季的影响外,地生诞生也引发一步房价格集体跳涨,对市场情日,产生积极影响。今年7月20日,位于老四方区的宜昌路16号商住地块出让,经过142轮挂牌和225轮限时竞价,拍出12520元/平方米的楼面地价。根据往年拍地记录,12520元/平方米的大路超过了2010年以7200元/平方米拍卖成交的哈尔滨路52号地块(青建太阳岛),成为老四

方区的单价"地王"。

上周,青岛高新区一块100亩的地块出让,也拍出了该区域的"地王"。经过550轮竞价,北京融创建投房地产有限公司以高达6852元/平方米的楼面地价,8.3亿元的总价将该地块纳入囊中,溢价率达到341.49%。

本报记者 吕璐